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چگونه آسوده می‌خوابی  
مهندس؟!

چند شب از زلزله گذشته است و بسیار درباره این 
مصیبت نوشته‌اند؛ ولی دراین‌باره ترجیح دادم 
ساکت باشم پیش از آن‌که کاری برای هموطنان 
مصیبت‌زده و داغ‌دار انجام دهم. نفرت‌بار می‌شود 
اگر این احساس در آدمی پدید آید که همه 
مسئولیتش را با چند کلمه نوشتن یک پست تلگرام 
انجام داده است. شما هم اگر کاری از دست‌تان 
برمی‌آید، پیش از انجام دادنش، خودتان را در 

تلگرام مشغول نسازید. 
مهندس سلام

عکس خانه‌ها، برج‌ها و بیمارستان تخریب‌شده‌ای 
را دیده‌ای که تو پای اسناد نظارت بر کیفیت ساخت 
آن‌را امضا کرده‌ای؟ آیا ستون بتونی برج مسکن 
مهری را که خرده‌آجر لابه‌لای بتن آن ریخته‌اند، 
دیده‌ای؟ آیا دیدی که بیمارستانی که فقط چند ماه 
پیش اسناد تائید رعایت اصول مهندسی آن‌را امضا 
کرده‌ بودی چنان تخریب شده که هیچ خدمت 
بهداشتی و درمانی در آن به این مردم مصیبت‌زده 

داده نشد؟ 
مهندس آن همه درس‌های دشوار استاتیک، 
مقاومت مصالح، سازه‌های بتنی، سازه‌های فولادی، 
محاسبات تیر و خرپا، مکانیک خاک و ریاضیات 
مهندسی خواندی که پای برگه این سازه‌های را 

امضا کنی؟ 
مهندس!! وقتی پا به دانشگاه گذاشتی و ترم اول 
سر کلاس ریاضی نشستی تا الفبای مهندسی 
بیاموزی، قرار نبود که همه پیچیدگی‌های علم 
و زیبایی‌های ریاضی را به سادگی یک معامله و 
فساد بفروشی. یادت هست ترم دوم نقشه‌کشی به 
تو آموختند؟ قرار بود نقشه ساخت‌وساز بکشی نه 

نقشه ساخت‌وپاخت.
کودکان بی‌جان را دیده‌ای؟ ضجه‌های مادران‌‌شان، 
صور اسرافیل است برای قیامت وجدان تو! ساکنان 
خانه‌هایی که تو مهندس ناظرش بودی، زیر آوار 
به خواب ابدی رفتند؛ مهندس! آن روز که معامله 
کردی، طرف از تو پرسید برای هر امضایت چند 
می‌گیری؟ و یک ایران امروز از تو می‌پرسد هر 
امضایت جان چند نفر را می‌گیرد؟ چگونه آسوده 

می‌خوابی مهندس؟!
مهندس! پای اسناد چند خانه، جاده، بیمارستان، 
مرکز خرید، پل، راه و سازه را امضا کرده‌ای؟ چند 

می‌گیری آدم می‌کشی؟ 
  چقدر خوب که همه مهندس‌ها مثل تو 

نیستند.

یادداشت روز

ساخت مسکن موقت زلزله‌زدگان آغاز شدپرداخت ۶۰۰۰ میلیارد تومان بابت طرح رتبه‌بندی فرهنگیانتوضیحات چمران درباره وضعیت پادگان »06«
ایسنا: مهدی چمران با اشاره به جزئیات واگذاری پادگان 06 در خیابان پاسداران، 
گفت: ما در سال‌های اخیر اصرار داشتیم این پادگان به فضای سبز عمومی تبدیل 
شود. وی گفت: به لحاظ وسعت زمین‌های این پادگان و بهای بالای زمین آن برای 
خرید، این اقدام برای شهرداری میسر نبود و از سوی دیگر با تبدیل آن طبق ضوابط 
به منطقه مسکونی – تجاری و خدماتی هم موافق نبودیم، بنابراین طرحی را ارتش به 
کمیسیون ماده پنج ارائه کرد که بر اساس آن حدود 50 درصد فضای پادگان فضای 
سبز باقی بماند و بقیه به فضای خدماتی و ... تبدیل شود که مجموع آن هم از تراکم 
پهنه کمتر باشد که این طرح در کمیسیون ماده پنج بررسی و تصویب شد و برای 
تصویب نهایی به شورای عالی معماری و شهرسازی ارسال شد که هنوز این شورا 

بررسی‌های لازم را انجام نداده و هیچ گونه تصمیمی نیز اخذ نکرده است.

مهر : معاون توسعه مدیریت و پشتیبانی وزارت آموزش‌ و پرورش از تنظیم لایحه 
رتبه‌بندی جدید خبر داد و گفت: از سال ۹۴ تاکنون ۶۱۰۰ میلیارد تومان بابت 
اجرای طرح رتبه‌بندی اولیه پرداخت شده است. علی الهیار ترکمن درباره اجرای 
طرح رتبه‌بندی بیان کرد: این طرح در سال ۹۴ با مصوبه دولت اجرا شده است.وی 
افزود: در قانون برنامه ششم توسعه مکلف شده ایم تا مرحله کامل تری را در قالب لایحه 
رتبه‌بندی به مجلس شورای اسلامی ارائه دهیم.معاون توسعه مدیریت و پشتیبانی 
وزارت آموزش‌ و پرورش تصریح کرد: این لایحه در شورای عالی آموزش و پرورش  با 
مشارکت صاحب نظران در حال تنظیم است.الهیار ترکمن بیان کرد: پس از تنظیم 
این لایحه در شورای عالی آموزش و پرورش، این طرح به هیئت دولت ارائه می شود و 

سپس به مجلس شورای اسلامی برای تصویب داده خواهد شد.

ایرنا : عبدالرضا رحمانی فضلی، وزیر کشور در پایان جلسه ستاد مدیریت بحران که 
در محل نهاد ریاست جمهوری برگزار شد، اظهار داشت: بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
قرار است تا روز سه شنبه هفته جاری تاریخ قطعی آماده سازی مساکن موقت را 
اعلام کند. وی در ادامه افزود: بنیاد مسکن تا ظرف یک ماه آینده باید تمام طرح های 
اسکان دائمی را هم آماده کند. وزیر کشور تصریح کرد: در زمینه اسکان دائم براساس 
برنامه ریزی صورت گرفته و طبق برنامه هایی که بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ارائه 
کرده، منابع، اعتبارات و تسهیلات موردنیاز تصویب شده است.رحمان فضلی تاکید 
کرد: بنیاد مسکن انقلاب اسلامی براساس توافقی که با قرارگاه خاتم الانبیا داشته قرار 
است ساخت مساکن روستایی را انجام دهد. وی گفت: ساخت مساکن موقت آغاز‌شده 

و روزهای آتی با انتقال تجهیزات سرعت بیشتری خواهد گرفت.

با کرمانشاهآموزشدر شهر

حقوق شهروندیحادثه

همیشه مهم بوده و هست که طرف آدم چه کسی است. 
وقتی ازدواج می‌کنی؛ وقتی دوست می‌شوی؛ وقتی 
معامله می‌کنی؛ وقتی سفر می‌روی و... واین اهمیت تا 
جایی است که گاهی در تصمیم تو در انتخابت و در اصل 
قضیه، این شخصیت و شخص برایت از همه چیز مهم‌تر 
است.قرارداد اجاره اگرچه که بین موجر و مستأجر نوشته 
وتنظیم می‌شود و مالکیت منافع ملک برای مدتی به 
مستأجر منتقل می‌شود ولی این مانع از خرید و فروش 
مورد اجاره نمی‌شود و مالک می‌تواند با حفظ حقوق 
مستأجر ملکش را به شخص دیگری واگذار کند و این 

یعنی »تغییر در موجر«.
طبق ماده ۴۹۸ قانون مدنی: موجر می‌تواند در مدت 
اجاره، ملک خود را بفروشد و نیازی به رضایت مستأجر 
نیست و اجاره به قوت خود باقی می‌ماند.فلذا خریدار 

جدید، قائم مقام مالک قبلی و طرف قرارداد اجاره با 
مستأجر قرار می‌گیرد. کلیه حقوق و تعهدات مالی و 
دینی مربوط به اجاره مثل اجاره بها  یا ودیعه )آنچه که 
در عرف به رهن می‌شناسند( با انتقال ملک، به مالک 
جدید منتقل می‌شود و خریدار نمی‌تواند خارج از قرارداد 
اجاره تنظیم شده درخواست یا مطالبه جدیدی داشته 
باشد و قضایا به همان روال قبلی پیش می‌روند. به طور 
مثال اگر قرارداد اجاره بسیار کمتر از مقدار واقعی باشد، 
مالک جدید حق تغییر در آن را ندارد یا اگر مستأجر در 
اول شروع رابطه استیجاری کل مبلغ اجاره بها را داده باشد، 

نمی‌توان دوباره به آن مراجعه و مطالبه کرد.
پس خریدار برای آنکه متضرر نشود باید زمان نوشتن 
قولنامه با دقت و توجه کامل قرارداد اجاره مربوط به 
آن ملک را بررسی کند و در صورت پذیرفتن و قبول 
داشتن آن، مبادرت به خرید ملک کند.اتفاقی که 
گاهی در این موارد پیش می آید این است که خریدار 
از قرارداد اجاره مطلع نشود و نداند که ملک مستأجر 
دارد و اجاره‌ای ست. در این شرایط باز هم قانون‌گذار 

به او اجازه باطل کردن قرارداد اجاره و تخلیه ملک را 
نمی‌دهد و قرارداد اجاره همچنان به اعتبار خود باقی 
است و تنها کاری که می‌تواند انجام دهد در خواست 
فسخ معامله بیع )خرید و فروش( از دادگاه است؛ ولی اگر 
از این حق استفاده نکرد باید تابع قرارداد اجاره باشد و 

نمی‌تواند در آن تغییری ایجاد کند.
طبق قواعد عمومی ودر حالت سکوت، مبایعه نامه ودیعه 
در زمان تخلیه ملک از مالک جدید که همان قائم مقام 
موجر است پس گرفته می‌شود و او خودش باید مراقب 
منافعش می‌بوده ودر زمان خرید ملک مبلغ مذکور را از 
کل وجه ملک‌کسر می‌کرده است، ولی می‌توان برخلاف 
آن هم توافق کرد و خریدار و فروشنده در مبایعه‌نامه 
ذکر کنند که همچنان مسؤلیت ودیعه به عهده مالک 

قبلی باشد
به هر حال صلاح در این است که قرارداد خرید و فروش 
به رویت مستأجر هم برسد تا بداند برای پرداخت اجاره 
بها یا ودیعه یا در صورت ایجاد مشکل و درخواست 

قانونی با چه کسی طرف است.

 زن جوان نقشه سرقت از 
خانه برادر شوهرش را کشید 
میزان: زن جوان که برای انتقام از 
خانواده همسرش، نقشه سرقت از خانه 
برادرشوهرش را کشیده بود به همراه همسر 
سابقش دستگیر شد.  اول آبان  وقوع فقره 
سرقت منزل در خیابان شادمان به کلانتری 
118 ستارخان اعلام شد. با حضور مأموران 
کلانتری در محل و انجام بررسی های اولیه، صاحبخانه اعلام داشت 
که سارق یا سارقان اقدام به سرقت پول،طلاجات و... داخل خانه اش 
به ارزش تقریبی 30 میلیون تومان کردند. با تشکیل پرونده مقدماتی 
با موضوع سرقت منزل و به دستور دادیار شعبه سوم دادسرای ناحیه 
34 تهران ، پرونده  در اختیار پایگاه دوم پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار 
گرفت.مالباخته در اظهاراتش به کارآگاهان گفت: ساعت هفت بعدازظهر 
به قصد میهمانی از خانه خارج و ساعت دوازده شب برگشتیم که متوجه  
باز بودن در اصلی ساختمان و روشن بودن لامپ ها و شکستن درب 
چوبی واحد آپارتمان شدیم. پس از ورود به منزل متوجه شدیم سارقان 

اقدام به سرقت سکه طلا، وجه نقد،تابلو فرش و سرویس طلای همسرم 
مجموعا به ارزش تقریبی 30 میلیون تومان کردند.کارآگاهان پایگاه دوم 
پلیس آگاهی تهران بزرگ با حضور در محل سرقت و انجام بررسی های 
تخصصی اطمینان پیدا کردند که سارق یا سارقان با داشتن اطلاعات 
دقیق اقدام به انجام سرقت کرده‌اند ؛ لذا تحقیقات بر روی افراد مرتبط 
با مالباخته در دستور کار گرفت. در تحقیقات پلیسی، کارآگاهان اطلاع 
پیدا کردند که اختلاف شدیدی بین یکی از عروس های خانواده به نام 
میترا، 33 ساله با اعضای خانواده  همسرش از جمله مالباخته به عنوان 
برادر شوهرش وجود دارد.در شرایطی تحقیقات از میترا در دستور کار قرار 
گرفت که مشخص شد او در شب سرقت در میهمانی حضور داشته ؛ با 
این وجود کارآگاهان با انجام اقدامات پلیسی اطلاع پیدا کردند که میترا 
طی درخواستی از همسر سابقش به نام مجید 38 ساله درخواست کرده تا 
سرقت از منزل برادرشوهرش را انجام دهد.میترا در تحقیقات اولیه منکر 
هرگونه اطلاع از سرقت و پیشنهاد انجام آن به همسر سابقش شد، اما پس 
از ارائه دلایل و مدارک غیر قابل انکار، لب به اعتراف گشود و به طراحی 
سرقت و پیشنهاد آن به مجید اعتراف کرد و در خصوص انگیزه اش مدعی 
شد به خاطر داشتن اختلاف شدید با خانواده همسرم اقدام به این کار 

کردم تا از آن‌ها انتقام بگیرم.

ببینید طرفتون کیه؟!

ازدواج با افراد مسن، شیوه جدید فرار از سربازی 
در اوکراین !

 ایسنا: بسیاری از پسران جوان اوکراین برای فرار از خدمت دوساله سربازی ترجیح می‌دهد 
تا با مادربزرگ‌ها ازدواج کنند! در تازه‌ترین مورد یک جوان ۲۲ساله  اوکراینی با خواهر 
مادربزرگ پیر خود ازدواج کرد تا به سربازی نرود.پدر این جوان اوکراینی با دفاع از اقدام 
پسرش، آن را تصمیم شخصی دانسته و عنوان کرده که تمامی کارهای صورت گرفته قانونی 
بوده و ازدواج در دفاتر رسمی دولتی ثبت شده است.با این حال اداره نظام وظیفه اوکراین 
از او به دادگاه شکایت کرده و خواستار بررسی امکان ازدواج با نسب‌های فامیلی و همچنین 
صحت این ازدواج است، هر چند وکلای اوکراینی معتقدند که ازدواج آنان کاملا قانونی است.
همچنین اداره نظام وظیفه اوکراین به این جوان هشدار داده که باید از همسر پیر خود حداقل 
به مدت پنج سال کامل نگهداری کند و وی در سلامت کامل و زنده باشد والا تا قبل از رسیدن 
به سن ۲۷ سالگی مجبور است که مجددا به خدمت سربازی برود!ادامه جنگ‌های داخلی 
در اوکراین که از سال ۲۰۱۵ میلادی تا کنون ادامه دارد، باعث نگرانی جوانان و خانواده‌های 
اوکراینی از فرستادن فرزندانشان به خدمت سربازی شده و ترجیح می دهد تا به هر صورت 
با ثبت ازدواجی پنج ساله مانع از رفتن آنان به میدان‌های جنگ شوند.در قوانین اوکراین 

ازدواج مانع از رفتن واجدین شرایط سربازی به دوره خدمت ضرورت نظام وظیفه می‌شود.

جامعه بین الملل

جامعه

So
ci

et
y

میراث آریا: نمایشگاه زیور‌آلات سنتی از شنبه 27 آبان در ساختمان مرکزی سازمان میراث‌فرهنگی،  
صنایع‌دستی و گردشگری برپا شد و تا پایان هفته جاری ادامه دارد. در این نمايشگاه بيش از ٥٠ مدل در ١٠٠ عدد 
محصول از انواع دستبند و گوشواره و انگشتر و... ارائه داده شده که این آثار محصولات تولیدی زیبای هنرمند 
جوان کشورمان ابوالفضل عزتی است.عزتی درباره این نمایشگاه گفت:طراحی آثار کاملا ذهنی، نو و مبتکرانه 
است و سعی می‌کنم کاری را که نمونه آن در بازار موجود است، انجام ندهم و کارهایی کاملا بکر و جدید ارائه کنم.

او افزود:متریال استفاده‌شده در آثار از فلزات نقره و مس و برنج است و با کمک همسرم، رقیه جدالی که در زمینه قلمزنی و نیز نقاشی فعالیت دارد، زیورآلات 
سنتی قلم‌زنی‌شده را در نمایشگاه‌ها به دوستان هنردوست ارائه می‌دهیم.این هنرمند که دارای گواهی‌نامه عالی مهارت از سازمان فنی‌و‎حرفه‌ای است، 
افزود: همچنین موفق به دریافت نشان ملی مرغوبیت کالا از سازمان میراث‌فرهنگی شده‌ام و آثار در اغلب نمایشگاه‌ها که شرکت کرده‌ام مورد استقبال 
هموطنان عزیز و ميهمانان خارجی قرار گرفته است.علاقه‌مندان برای بازدید از این نمایشگاه می‌توانند از امروز شنبه 27 آبان تا پایان هفته جاری به‌استثنای 

ایام تعطیل به ساختمان مرکزی سازمان میراث‌فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری واقع در خیابان آزادی نرسیده به یادگار امام مراجعه کنند.

ورود سامانه بارشی به ۸ استان برپایی نمایشگاه زیور‌آلات سنتی در سازمان میراث‌فرهنگی
مهر : کارشناس سازمان هواشناسی، از بارش باران در هشت 
استان کشور طی روزهای آینده خبر داد و گفت: در سه روز 
آینده آسمان کرمانشاه بارانی است. محمد اصغری گفت: از روز 
یکشنبه ۲۸ آبان ماه، شاهد افزایش ابر و از بعد از ظهر این روز و 
طی روزهای دوشنبه، سه شنبه و چهارشنبه، بارندگی، گاهی 
رعد‌و‌برق و وزش باد نسبتا شدید برای استان زلزله زده کرمانشاه 

پیش بینی می‌شود.وی افزود: در مناطق کوهستانی و سردسیر این استان احتمال بارش به صورت برف وجود دارد.کارشناس 
سازمان هواشناسی از بارش باران در هشت استان کشور خبرداد و تصریح کرد: در روزهای پایانی هفته بارش باران در برخی 
استان‌ها نظیر لرستان، زنجان، آذربایجان غربی، آذربایجان شرقی، ایلام، اردبیل، کرمانشاه و کردستان آغاز خواهد شد و 

این بارش‌ها همراه با رعد و برق و وزش باد شدید خواهد بود.

محیط‌زیست میراث 

محمد فاضلی
 جامعه شناس

 فائزه عبدالهی| وکیل دادگستری
Faezeab123123@gmail.com

تنهایی زنان در دوران سالمندی
چالشی که پیش روی جمعیت سالخورده کشوراست؛

رشد  نرخ جمعیت سالمند کشور
بر اساس سرشماری 1395 از 
جمعیت 79 میلیونی کشور 7 میلیون و 400 
هزار نفر یعنی 9.28 درصد سالمند هستند 
و پیش بینی می  شود که درصد سالمندان 
ایران تا سال 2025 میلادی یعنی 8 سال 
دیگر به 10 و تا 2050 یعنی 33 سال دیگر 
به بیش از 30 درصد برسد.سالمندی یکی 
از دوران‌های طبیعی زندگی هر فرد و پدیده 
ای اجتناب ناپذیر است که هر چه شناخت 
فرد و اطرافیان نسبت به مسائل آن بیشتر 
باشد، سالمند با مسائل کمتری مواجه خواهد 
شد. سالمندان در جامعه بیشتر با مشکلات 
شهری، اجتماعی و معیشتی دست و پنجه 
نرم می کنند. تغییرات جامعه شناختی و 
هرم جمعیتی، انفجار اطلاعات، رشد 
روزافزودن فناوری‌ها، مناسب‌نبودن شرایط 
زیرساختی جامعه برای حضور سالمند، 
ناآشنایی خانواده‌ها با مسائل سالمندان، 
بی‌توجهی به سالمندان درون خانواده‌ها 
به خاطر صنعتی‌شدن زندگی امروزی، 
خالی‌بودن سبد آموزشی جامعه از مهارت‌های 
زندگی برای سالمندان و آموزش‌های ویژه 
خانواده‌ها و مسائل اختلاف نسلی، مهم‌ترین 
 چالش های سالمندان در جامعه کنونی

 است.

زنانه شدن سالمندي
سالمندي به سمت زنانه شدن پيش 
مي‌رود؛‌ اين خود پديده‌اي است كه جدا از 
شتاب تغيير ساختار سني جامعه و 1/5 برابر 
شدن جمعيت سالمندان كشور طي كي دهه 

قابل بررسي است.
زنانه شدن سالمندي يعني زنان تنهايي 
كه خيلي‌هايشان هرگز ازدواج نكرده‌اند و 
خيلي‌هايشان بعد از طلاق و جدايي هيچ‌گاه 
در موقعيت ازدواج مجدد قرار نگرفته‌اند و 
در دهه‌هاي آينده چالشي جدي براي اين 
جمعيت و جامعه به وجود خواهد آمد و در 
بهترين حالت و در صورت برنامه‌ريزي‌هاي 
مناسب براي تأمين آينده اين جمعيت، طي 
دهه‌هاي آينده شاهد شكل‌گيري خانه‌هاي 
سالمندان زنانه‌اي خواهيم بود كه خيل زنان 
سالمند تنها، سال‌هاي پاياني عمر خود را در 

آنجا مي‌گذرانند.
پيري فصل برداشت زندگي است؛ روزگاري 
كه آنچه در جواني كاشته‌ايم بايد درو كنيم؛ اما 
ساختارهاي حاكم بر جامعه به‌گونه‌اي است 
كه عوامل متعددي بر محصول مزرعه زندگي 
هر كي از ما تأثير‌گذار خواهد بود. اين درست 
رخدادي است كه به دليل سياست‌گذاري‌هاي 
اشتباه حوزه جمعيتي و همچنين تغييرات 
سبك زندگي در خواب غفلت دستگاه‌هاي 

فرهنگي كشور موجب شده تا سالمندي با 
شيب تندي در كشورمان رخ دهد و در اين 
ميان با كاهش جدي ازدواج و افزايش طلاق 
نه فقط شاهد تندتر شدن شيب پيري سيماي 
جمعيت باشيم، بلكه بخشي از اين جمعيت 
به‌واسطه اين بي‌برنامگي‌ها دچار چالش جدي 
شده و پديده‌هاي اجتماعي تازه‌اي را در برابر 
جامعه قرار دهند. ايران جزو چند كشور اول 
جهان است كه به سرعت درصد سالمندي 
آن افزايش ميي‌ابد. در كشورهاي توسعهي‌افته 
بيش از نيم قرن طول كشيده تا سالمندي 
جمعيت طي شود ولي در جامعه ايران به علت 
كاهش سريع و چشمگير نرخ باروري، نيمي از 
اين مدت به درازا كشيد كه ورود به فاز نخست 
سالمندي اتفاق بيفتد؛ پديده‌هاي قابل تأملي 

نظير سالمندي و زنانه شدن آن.
30 درصد سالمندان فقيرترين 

اقشار جامعه‌اند
 فقر در سالمندان جدي است و نزدكي 
به ۳۰ درصد از سالمندان در دهك اول 
درآمدي هستند و فقيرترين اقشار جامعه 
محسوب مي‌شوند؛این گفته رئيس سابق 
دبيرخانه شوراي ملي سالمندان كشوراست.
كي ميليون و ۸۰۰ هزار سالمند در كشور 
از هيچ نوع پوشش دستگاه‌هاي حمايتي و 
صندوق‌هاي بازنشستگي برخوردار نيستند. 

همين حالا هم با وجود سهم 3/9 درصدي 
سالمندان از جمعيت، شاهد كارگري و 
دستفروشي پيرمردان و پيرزناني با قد خميده 
هستيم؛ ‌پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌هايي كه 
دخل و خرجشان با هم جور نيست و به دليل 
فقدان هر‌گونه پشتوانه اجتماعي ناگزيرند در 
ايام پيري و استراحت و با تمام ناتواني، كمر 
خميده‌شان زير‌بار تأمين زندگي خميده‌تر 
شود. براساس سرشماري‌هاي عمومي نفوس 
و مسكن، جمعيت سالمندان كشور طي 
دهه گذشته )سال‌هاي ۱۳۸۵ تا ‌۱۳۹۵( 
نزدكي به 5/1 برابر شده است. متوسط رشد 
سالانه جمعيت در افراد سالمند طي دوره 
1390- 95 برابر 7/3 درصد و در دوره 1385- 
95 برابر 4/3 درصد است. آن‌گونه كه وزير 
بهداشت مي‌گويد تخمين زده مي‌شود تا 20 
سال آينده بيش از 15درصد جمعيت كشور 
ما را سالمندان تشيكل دهند و پيش‌بيني 
مي‌شود كه درصد سالمندان ايران تا سال 
2025 ميلادي يعني 8 سال ديگر به 10 و 
تا 2050 يعني 33 سال ديگر به بيش از 30 

درصد برسد.
بر اساس سرشماري سال ۱۳۹۵ جمعيت از 
۷۹ ميليون و ۹۲۶ هزار و ۲۷۰ نفر جمعيت 

كشور، 7ميليون و ۴۱۴ هزار و ۹۱ نفر را ۶۰ 
ساله و بيشتر تشيكل مي‌دهند. به عبارت 
ديگر 3/9 درصد جمعيت كشور سالمند 
هستند كه 4/72 درصد آنان در مناطق 
شهري و 6/27 درصد در مناطق روستايي 
سكونت دارند. از سوي ديگر بر اساس گزارش 
مركز آمار و اطلاعات راهبردي وزارت رفاه، به 
ازاي هر ۱۰۰ نفر زن سالمند ۹۷ مرد سالمند 
وجود دارد. اين امر حاكي از افزايش تعداد 
سالمندان زن نسبت به مردان سالمند است 
كه البته با توجه به ميزان مرگ و مير بالاتر 
و در نتيجه اميد به زندگي پايين‌تر مردان 
نسبت به زنان و نيز مراقبت‌هاي سلامتي و 
پزشكي زنان نسبت به مردان، افزايش تعداد 
زناني كه به سنين سالخوردگي مي‌رسند، 
دور از انتظار نيست.به گفته فريد براتي سده، 
رئيس سابق دبيرخانه شوراي ملي سالمندان 
بر اساس آمار در سال ۱۴۰۰ به ازاي هر 
۱۰۰ زن سالمند، ۸۸ مرد سالمند خواهيم 
داشت و در واقع زنانه شدن سالمندي در 
آينده محقق خواهد شد. وي تصريح ميك‌ند: 
‌وقتي به آمار زنان سالمند تنها نگاه ميك‌نيم، 
تعداد آن‌ها سه تا چهار برابر مردان سالمند 
تنها است و اين پديده زنانه شدن سالمندي 

با روند کاهش نرخ رشد جمعیت در کشور، جامعه ایرانی به سوی سالمندی رشد 
شتابنده ای پیدا کرده است، به طوری که تا چند دهه آینده، میانسالی به عنوان رده 
سنی غالب جامعه، جایگزین جمعیت جوان و پویای کشور خواهد شد؛ در دوره‌ای، در کشور به شاخه روانشناسی و آموزش‌های 
ویژه کودکان نیاز شدید داشتیم؛ اکنون اما به نظر می‌رسد به روانشناسی سالمندی و آموزش‌های ویژه این دوره حیاتی در 
شاخه‌های خانواده، اجتماعی، پزشکی و پرستاری نیاز داریم.بر اساس تعریف سازمان بهداشت جهانی سن 60 سالگی آغاز دوره 
سالمندی قلمداد می شود، برای اینکه این تقسیم بندی بار منفی در ذهن ایجاد نکند، افراد با سن 60-69 را سالمند جوان، 70-

79 سال را سالمند میانسال و 80 سال به بالا را سالمند سالمند می نامند.

مهیار کاشانی | گروه جامعه
mrjornalist@gmail.com

در كشور را نشان مي‌دهد. همچنين وقتي 
به آمار سالمندان در دهه‌هاي گذشته 
نگاه ميك‌نيم، سالمندي و تنها شدن زنان 
روز‌به‌روز در حال افزايش است كه اين پديده 
در آينده مشكلات بسياري براي سالمندان 

به ويژه زنان به‌همراه خواهد داشت.
چرايي آمار چند برابري زنان 

سالمند تنها
تنهايي زنان سالمند دلايل متعددي دارد؛ 
‌از زناني كه هرگز ازدواج نكرده و به تجرد 
قطعي رسيده‌اند تا زناني كه ازدواج كرده‌اند، 
اما جدا شده‌اند و به دليل تابوهاي اجتماعي 
نتوانسته‌اند شانس خود را براي يافتن 
شركي زندگي مناسب دوباره بيازمايند. 
با عنايت به كاهش طول عمر زندگي در 
سال‌هاي اخير و با توجه به اينكه نيمي 
از طلاق ها در پنج سال اول زندگي رخ 
مي‌دهد، اغلب اين زنان هم فرزندي ندارند 
و بديهي است با رسيدن به سنين پيري 

تنها مي‌مانند.
آن‌طور كه ناهيد تاج‌الدين، عضو 
هيئت‌رئيسه كميسيون اجتماعي مجلس 
مي‌گويد: آمارها نشان مي‌دهند 90 درصد 
زنان پس از طاق ازدواج نميك‌نند؛ اين 
در حالي است كه 90 درصد مردان پس 
از طلاق مجدداً ازدواج خواهند كرد. در 
حقيقت شانس زنان براي ازدواج مجدد 
كي نهم مردان است. همين شانس كمتر 
براي ازدواج مجدد در كنار تجرد قطعي و 
همچنين اميد به زندگي بالاتر در زنان از 
جمله دلايلي است كه موجب شده تا چهره 
پديده سالمندي در كشور زنانه شود. بديهي 
است نيازهاي زنان با مردان متفاوت است؛ 
‌زنان سالمند تنها با دنيايي از عاطفه و نياز 
به محبت بايد تمام تنهايي‌هايشان را خود 
به دوش بكشند و شرايط تحميلي جامعه 
موجب مي‌شود تا گاهي اوقات چيزي 
متفاوت از آنچه در جواني كاشته‌اند در 

پيري درو كنند.
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عکس:باشگاه 
خبرناران جوان

نیروهای امدادی و 
گروه های مردمی  
از نقاط مختلف 
کشور خود را به این 
منطقه رسانده اند و  با 
احساسات گرمشان به 
 مردم و کودکان

 زلزله زده این شهر 
دلگرمی می دهند.   

مراسم خطبه خوانی شب شهادت امام 
رضا )ع( با حضور آیت الله سید احمد 

علم الهدی شامگاه شنبه در حرم 
امام‌رضا‌)ع( برگزار شد.

عکس :  مهر

مادر شهید حبیب اله اسلامی که در دفاع مقدس 
در منطقه عملیاتی حاج عمران مفقودالاثر شده 
بود پس از گذشت ۳۱ سال با پیکر مطهر فرزندش 
دیدار کرد. پیکر این شهید بزرگوار بر دوش مردم 
انقلابی بیله سوار مغان تشییع و به خاک سپرده 
شد.
عکس  :میزان

پرسه در شهر 

  یک هفته
 بعد از زلزله

مراسم خطبه خوانی شب شهادت 
امام رضا ‎)ع(

تشییع شهید حبیب اله اسلامی در بیله سوار


